



СОЦИЈАЛНИТЕ РАБОТНИЦИ ВО АКЦИЈА ЗА ДОБРИ ПРАКТИКИ ВО РЕФОРМИРАНИОТ СИСТЕМ НА СОЦИЈАЛНА ЗАШТИТА

СОЦИЈАЛНА ЗАШТИТА НА ЛОКАЛНО НИВО?!



НОСИТЕЛИ НА СОЦИЈАЛНА ЗАШТИТА НА ЛОКАЛНО НИВО

Закон за социјална заштита (Службен весник 104/2019)

Носители на социјалната заштита се Републиката, општината, градот Скопје и општините во градот Скопје, во рамките на нивните надлежности, а во согласност со овој закон.

СЕКТОР/ОДДЕЛЕНИЕ ЗА СОЦИЈАЛНА ЗАШТИТА ВО ОПШТИНИТЕ

27

ВКУПНО

20

Број на општини во кои НЕМА посебен сектор/одделение за социјална заштита

7

Број на општини во кои ИМА посебен сектор/одделение за социјална заштита



27 од 27
општини

НАЈЗАСТАПЕНО ПРАВО ОД СОЦИЈАЛНА ЗАШТИТА НА ЛОКАЛНО НИВО ОД ЕДИНИЦИТЕ НА ЛОКАЛНА САМОУПРАВА - ОПШТИНИТЕ

- Еднократна парична помош е најзастапено право на парична помош од социјална заштита и се реализира во сите општини.
- *Корисници:* лица и семејства во социјален ризик* и/или лица и семејства погодени од природни непогоди и/или семејства/родители со новородено дете.



11 од 27
општини

НАЈЗАСТАПЕНА СОЦИЈАЛНА УСЛУГА НА ЛОКАЛНО НИВО ОД ЕДИНИЦИТЕ НА ЛОКАЛНА САМОУПРАВА - ОПШТИНИТЕ

- Социјални услуги за заштита на стари лица
- Установи за заштита на стари лица под надлежност на општините: *Град Скопје, Куманово, Битола, Прилеп и Берово.*
- Дневни центри за стари лица во општините: *Град Скопје, Центар, Гази Баба, Велес, Македонски Брод, Винаца, Кочани*



КАДЕ СЕ СОЦИЈАЛНИТЕ РАБОТНИЦИ ВО ОПШТИНИТЕ?

Најчесто вработени во Одделенијата задолжени за односи со јавност и човечки ресурси (не се вклучени во активности од доменот на социјална заштита).

Само во две општини (Радовиш и Ресен) има систематизирано работно место „социјален работник“, но истите не се пополнети.

13 социјални работници вработени во 11 ЕЛС Општини

БУЏЕТ НА ОПШТИНИТЕ ЗА СОЦИЈАЛНА ЗАШТИТА?

Во период од 2009 до 2019 буџетите на општините во делот на социјалната заштита покажуваат тенденција на зголемување.

Просечна реализација на планираните годишни буџети на општините во делот на социјалната заштита изнесува од **70 до 80%**.

*Под социјален ризик, се подразбира:

ризичи по здравјето (болест, повреда и инвалидност), ризичи на старост и стареење, ризичи на еднородителско семејство, ризичи од невработеност, губење на приход за издржување врз основа на работа и слично, ризичи од сиромаштија и ризичи од друг вид на социјална исклученост

ИЗВОР : Одговори на Барања за пристап до информации од јавен карактер од 27 ЕЛС Општини од 8 плански региони и Градот Скопје (Општини во кои има ЈУ Меѓуопштински центри за социјална работа/Подрачни одделенија за непосредна социјална работа)

СКОПСКИ РЕГИОН (Град Скопје, О.Кисела Вода, О.Центар, О.Гази Баба и О. Шуто Оризари)

ВАРДАРСКИ РЕГИОН (Велес, Неготино и Свети Николе)

ИСТОЧЕН РЕГИОН (Берово, Винаца, Делчево, Кочани, Пробиштип, Штип)

ЈУГОИСТОЧЕН РЕГИОН (Валандово, Гевгелија, Радовиш)

ЈУГОЗАПАДЕН РЕГИОН (Дебар, Македонски Брод, Охрид)

ПЕЛАГОНИСКИ РЕГИОН (Битола, Демир Хисар, Ресен)

ПОЛОШКИ РЕГИОН (Гостивар, Тетово)

СЕВЕРОИСТОЧЕН РЕГИОН (Куманово и Крива Паланка)

„Овој инфографик е изготвен со помош на Европската Унија. Содржината на публикацијата е единствена одговорност на Здружение на социјални работници на Македонија – ЗСРМ Скопје и на никаков начин не може да се смета дека ги одразува гледиштата на Европската Унија.“



Macedonian Young Lawyers Association



LOCAL
COMMUNITY
DEVELOPMENT
FOUNDATION



Проект: Правна помош и поддршка за зајакнување на капацитетите за застапување и одржливост на локални граѓански организации.

Проектот е финансиран од Европската Унија